

天气太热,据说笑一笑可以降温祛暑。本期《贰周刊》为您奉上《2013网络词典·夏季版》,欢迎对照补课,保证你和你的小伙伴看完又可以长知识了。

现代快报记者 戎华

2013网络词典 夏季版

a tòng wù là 啊痛悟蜡

【释义】“啊,多么痛的领悟(蜡烛)”的缩写,点蜡是微博常用的表情符号。

【例句】“白富美”不是你想追就能追的,啊痛悟蜡。

【点评】歌手辛晓琪的《领悟》中,反复出现“啊,多么痛的领悟”一句。对于网友来说,人生总有一些领悟是痛过才会懂的,比如有记者提问一男生“青春是什么”,该受访男生说:“长得好看的人才青春,像我们这种人就只有大学了。”无数网友中枪,纷纷表示“啊痛悟蜡”。

bù míng jué lì 不明觉厉

【释义】网络新成语,也可以说“虽不明,但觉厉”,是“虽然不明白(楼主)在说什么,但好像很厉害的样子”的简略说法。

【例句】不明觉厉,直到膝盖中了一箭。

【点评】这个词语表面上是在表达菜鸟对专业型技术型高手的崇拜,实际上,常用于吐槽对方过于深奥不知所云。

huǒ qián liú míng 火钳刘明

【释义】“火前留名”的谐音词。由于输入法的缘故,“什么”在网络上常被写成“神马”,所以在灌水的时候“火前留名”也就变成了“火钳刘明”。

【例句】不多说,迅速来火钳刘明。

【点评】该词语经常出现在百度贴吧或者论坛回帖中。网友发现一篇神帖,常说火前留名,希望能跟着沾点人气,自己的ID也可以跟着热帖混个脸熟。该词还有一些引申用法,比如“万火留”是“万火一火了呢,先留名”的缩写;“山前刘明”即“删前留名”。

jīng ná gǔn 经拿滚

【释义】“经验拿好赶紧滚粗”的缩写。

【例句】看完此帖,经拿滚。

【点评】该词出自百度李毅吧,贬义词,用来贬损那些通过大量发送毫无营养的水帖等手段赚取百度贴吧经验值的人。

lái xìn kǎn 来信砍

【释义】网络热词,意思是“来××信不信我砍死你(××是地名)”。

【例句】我把四合院改成工作室了,不服的来信砍。

【点评】出自李毅吧,以前有一个黑龙江的哥们说过一句“来东北信不信我砍死你”,被吧友总结为“来信砍”,成为风靡一时的公用口头禅。现在,“来信砍”不一定非要到某一地方了,重点是强调了说这句话的人的霸气。

lěng wú quē 冷无缺

【释义】“冷漠,无理想,信仰缺失”的缩写。

【例句】我直到昨天才发现我其实就是个冷无缺而已。

【点评】这个词出自漫游论坛,在网络游戏中,“冷无缺”常用来形容一些没有梦想没有爱的人,比如为了追求高胜率而放弃自己喜欢的精灵去用一些能力高的精灵。

qǐng yǔn bēi 请允悲

【释义】意思是“请允许我做一个悲伤的表情”。

【例句】公交上全车人向我投来了同情的眼神,请允悲。

【点评】电影《金馆长对金馆长对金馆长》忠清道这一个偏僻小村庄虽小却隐藏着数位“武林高手”,巧合这三位武林高手都姓金,人称金馆长。由于金馆长面相猥琐生动,以及搞笑幽默,成为广大表情帝的首选。暴走漫画最后一格经常以这样一个表情结束。

rén gàn shì 人干事

【释义】“这是人干的事吗”的缩写。

【例句】最右人干事?已点赞。

【点评】是褒义还是贬义要结合上下文理解。可以用于吐槽,也可用于对某些非一般人类能够完成的壮举或困难的工作表示由衷的赞赏。

rén jiān bù chāi 人艰不拆

【释义】网络新成语,意思是“人生已经如此艰难,有些事就不要拆穿”。

【例句】人艰不拆,求别说。

【点评】出自林宥嘉的《说谎》,其中有段歌词是这样的:“我没有说谎,我何必说谎。爱一个人,没爱到难道就会怎么样。别再说谎,人生已经如此的艰难,有些事情就不要拆穿。”该词常出现在网友回帖中,楼主直接说出了一个人无法面对的真相,回帖网友感同身受,只是一时没法面对。

shuǎng chǎng 爽场

【释义】“××一时爽,全家火葬场”(××指某种行为)的缩写。

【例句】剧透一时爽,全家火葬场。

【点评】出自李毅吧。这是网友常见的一种诅咒方式。

shuō nà o jué yú 说闹觉余

【释义】网络新成语,意思是“其他人有说有笑有打有闹,感觉自己很多余”。

【例句】我已经是一个说闹觉余的人了。

【点评】“说闹觉余”是一种生活状态。出处已无法考证。说真的,这种状态还真是让人有种淡淡的忧伤。

wǒ hé xiǎo huǒ bàn men dōu jīng dāi le 我和小伙伴们都惊呆了

【释义】字面意思,表示震惊。

【例句】无聊刷个图,结果我和小伙伴们都惊呆了。

【点评】这句话最早出自一篇小学生作文,在这篇作文里,一个小学生考证了粽子的由来,完全胡诌,该学生讲究故事,自己感慨:“我和小伙伴们都惊呆了”。随后,在暴走大事件推出的第七期中,用这句话来点评了最近诸多热门事件。随后,网友跟风,这句话扩散开来。

xǐ dà pǔ bēn 喜大普奔

【释义】网络新成语,内涵丰富,有“喜闻乐见、大快人心、普天同庆、奔走相告”之意。

【例句】网友A:两只学霸两只学霸,考得high,考得high,一只没写名字,一只没贴条码,真可爱,真可爱。网友B:哈哈哈哈哈,喜大普奔。

【点评】该词出自百度化学吧,嘲讽,幸灾乐祸,落井下石,对于已经败走的敌人置之死地而后快。

xì ruǎn pǎo 细软跑

【释义】收拾细软,赶紧跑。

【例句】楼主,吃顿好的,细软跑。

【点评】细软就是家当,衣物钱财之类的。该词出自百度李毅吧,用以调侃发表了某些言论后,为了防止被追究责任,要赶紧躲起来。

xǐng gōng zhuān 醒工砖

【释义】原句是“醒醒,工头喊你起来搬砖”。

【例句】别再提“醒工砖”了,看看真实搬砖工的工资。

【点评】在李毅吧,有一种工作叫搬砖。屌丝们每天搬砖,要搬多少砖,才能遇到那个Ta?可是,有的屌丝偏偏不爱搬砖,而是混豆瓣装文艺青年,要打击这些爱做白日梦的屌丝最直接的说法就是“醒醒,工头喊你起来搬砖”。

xiù xià xià n 秀下限

【释义】“秀”是展示的意思,“下限”特指智商下限。“秀下限”意思是“炫耀自己的低智商”。

【例句】楼主的智商无下限,你又要来秀下限了?

【点评】贬义,比如一个人说谁谁秀下限,就是他认为这个人在炫耀自己的低智商但自己还不知道。

zhàn wǔ zhā 战五渣

【释义】意思是“战斗力只有五的渣滓”。

【例句】在这位跳舞的大姐姐面前,那些萌萌舞的都是一群战五渣。

【点评】最早说出这句话的人是漫画《七龙珠》中的人物拉蒂兹。拉蒂兹是赛亚人,这个民族的人通常会使用一种战斗力探测器来计算对手的战斗力。当拉蒂兹来到地球,走下飞船后,见到的第一个地球人是个农夫,这个农夫的战斗力在拉蒂兹的探测器上显示为“5”,被这么个弱者挡在面前让拉蒂兹感到相当不耐烦,在对这个可怜的农夫表示了嘲笑后,拉蒂兹秒杀了对方。在网络上,“战五渣”用于形容某人能力不行、战斗力低下,意同“弱爆了”。

zhù dìng gū dú yī shēng 注定孤独一生

【释义】字面意思,不解释。

【例句】屌丝注定孤独一生。

【点评】电脑不会修不行,埋头专注修也不行。从前,有个屌丝擅长修电脑,一次被个妹纸请去,那个破电脑怎么也修不好,这时妹纸趴在他的背上说:“这个很不好修吧,不如咱们聊会天吧。”那屌丝觉得自己的技术实力受到莫大的挑战与侮辱,咬着牙说:“我一定能修好!”类似这样注定孤独一生的故事,总让听者落泪。